



Депутат: Ирина Константина
Округ № 11

ДЕЛА ИЛЮДИ

ИТОГИ РАБОТЫ ДЕПУТАТА ЗА 2016 ГОД

ИНТЕРВЬЮ

Очень важно слышать людей

Ирина Игоревна, 2016 год стал для вас дебютным годом в роли депутата. Однако основные принципы были вам известны, ведь в течение 9 лет вы являлись помощником депутата. Тем не менее поделитесь впечатлениями, какие изменения привнесла в вашу жизнь новая деятельность?

– Да, я имела представление о базовых функциях депутата. Поэтому у меня не было особых ожиданий и иллюзий – я знала, куда иду и чем мне предстоит заниматься. Однако реальность оказалась гораздо жёстче, чем мне представлялось – к сожалению, не все проблемы удается решить, и далеко не все люди это понимают. Некоторые требуют сиюминутных результатов, а не получая их – упрекают. Но я была готова к таким ситуациям, поэтому продолжаю работать несмотря ни на что.

Наверное, это тяжело морально – выкладываться на полную и далеко не всегда получать должную отдачу и понимание. Как мотивируете себя, что вдохновляет на продолжение работы на благо горожан?

– Я всегда стараюсь выстраивать с людьми диалог. Ведь просто так человек к депутату не приходит – каждому обратившемуся нужна помощь. Поэтому в каком бы настроении человек ни обратился, мы выслушиваем и стремимся помочь абсолютно каждому. За всё время мы сталкивались с разными ситуациями – получали и благодарности, и негативные отзывы. Кто-то приходит в отчаянии, кто-то с агрессией. Но решение всех проблем сводится к одному – с людьми нужно общаться, объяснять, как лучше поступить в той или иной ситуации. Кому-то нужен просто совет, кому-то – помощь, с кем-то нужно глубоко погрузиться в проблему. Но я не устану повторять: самое главное – смотреть на ход вещей с оптимизмом.

О чём же чаще всего сетуют люди на личных приёмах?

– Проблемы каждый раз разные и очень индивидуальные. На сегодняшний день я бы выделила несколько актуальных: расселение ветхого и аварийного жилья, проблемы образовательных учреждений, оказание материальной помощи

и сфере жилищно-коммунального хозяйства. На приёмы за помощью приходят даже беженцы с Украины, которые не являются гражданами РФ. Я и мои помощники стараемся откликнуться и помочь в каждом конкретном случае.

Как на практике строится эта работа? Чем депутат может помочь людям?

– Например, к нам обращается человек, у которого возникли вопросы по работе УК. Мы садимся и вместе разбираемся, приглашаем специалистов управляющей компании, ищем пути решения. Также на территории моего округа достаточно большой частный сектор – около 2000 домов. Его жители сталкиваются с очень специфическими проблемами, которые вряд ли будут понятны жильцам многоквартирных домов: оформление пешеходных зон, установка уличного освещения, бродячие собаки, отсыпка дорог. Как правило, на все жалобы я выхожу «в поля» сама – вместе с помощниками смотрим, где дорогу не так сделали, где лампочки не горят, где необходимо установить детский городок. Ведь это мой родной округ, я и сама здесь живу. Поэтому знаю обо всех проблемах не понаслышке. Также многие обращаются по вопросам, связанным с неправомерной парковкой машин и работой судебных приставов. Есть вопросы, которые вызывают настоящую боль, потому как решить их не удается. Например, так было со строительством магазина на Плехановском жилмассиве. Здесь была вырублена небольшая аллея деревьев, а на её месте идёт строительство.

Вы хрупкая, красивая и молодая женщина. Откуда черпаете силы, чтобы бороться со всеми сложностями, которые возникают в ходе работы?

– Для того чтобы делать то, к чему лежит душа, не обязательно быть маленьким или большим человеком, не важна и гендерная принадлежность. Словом, каждый выбирает своё предназначение. Деятельность, которую я начала ещё 10 лет назад, мне очень нравится. Пришла на работу помощником депутата, позже стала председателем совета ТОС «Учительский». Влилась в работу, понравилось. Желание работать ещё больше возникает тогда, когда видишь реальные результаты

своей деятельности. Хочется сделать ещё больше!

Тогда давайте поговорим о том, что было сделано. Как протекает работа с наказами?

– В ходе предвыборной кампании я посетила почти все дворы своего округа, лично общалась с избирателями – узнавала о «болевых точках» района из первых уст. Было собрано очень много наказов. В основном они касались благоустройства внутридомовых территорий, укладки асфальта, установки детских городков. Также очень большое количество просьб избирателей касалось сферы образования – ремонта школ и детских садов. Сроки выполнения одобренных, принятых к исполнению наказов разные – все они будут выполняться в течение пяти лет. Например, в этом году была выполнена большая работа по ремонту дорог частного сектора. Вы понимаете, что частный сектор – это отдельная история. Многие считают, что нецелесообразно вкладывать большой объём средств в данную территорию, так как сектор достаточно большой, а людей там проживает немного, в отличие от муниципальной территории. Я не поддерживаю эту позицию. На мой взгляд, жители частного сектора имеют такое же право на комфортную среду, как и остальные горожане. Именно поэтому в этом году былоделено столько внимания частному сектору. В итоге дороги там появились качественные дороги. Я сама выходила и принимала работу, встречалась с жителями. Помимо всего прочего, на улице Кропоткина и в частном секторе были установлены детские площадки. А около центра детского творчества «Содружество» сделали новое асфальтовое покрытие. На хоккейной коробке провели освещение. Теперь дети могут заниматься спортом даже в вечернее время. Также одним из небольших, но знаковых наказов стал ремонт лестницы к школе. Теперь здесь новый удобный и безопасный спуск. Большим делом я считаю установку системы видеонаблюдения в МБОУ СОШ № 122 – теперь наши дети, обучающиеся в Плехановском жилмассиве, находятся под присмотром видеокамер.

А что запланировано сделать в следующем году?

– Мне радостно, что уже в 2017

году запланирован ремонт актового зала школы № 26. Учебное заведение достаточно старое, и, конечно, здание требует обновления. Ремонтные работы оцениваются в 1 млн рублей. К слову, к любому делу мы стараемся подходить комплексно: если ремонтируем пол, то меняем и окна, выполняем косметический ремонт, чтобы общая картина была законченной. Также планируется асфальтирование территории и укладка мягкого покрытия в детском саду № 450. В школе № 28 пройдёт капитальный ремонт системы водоснабжения. Запланировано обустройство пешеходного тротуара от дома № 3 по ул. О. Дундича до ГК «65-я широта», асфальтирование тротуара по чётной и нечётной стороне ул. 25 лет Октября, установка детских городков, ремонт дорог в частном секторе.

В последнее время горожане становятся всё активнее.

В частности, особенно заметна деятельность ТОСов. Расскажите, как в вашем округе строится это взаимодействие.

– Мы прекрасно ладим и многое делаем сообща. Будучи председателем совета ТОСа, я сама не понаслышке знаю обо всех тонкостях данной работы. ТОСы всегда взаимодействуют, особенно в проведении различных мероприятий, акций добра и других событий. Я очень благодарна этим людям, ведь они абсолютно бескорыстно работают на благо нашего города. Я, в свою очередь, всегда с большим удовольствием принимаю участие в отчётных конференциях представителей ТОСов, в собраниях и других мероприятиях. Совместно проходят субботники, акции по озеленению. Для проведения субботников приобретаем мешки для мусора и перчатки, для благоустройства придомовых территорий – рассаду цветов. Не остаются без внимания ветераны ВОВ, инвалиды, люди пожилого возраста, дети из малообеспеченных семей.

Какие акции в рамках этой работы вы бы выделили особенно?

– Конечно, самое большое внимание мы уделяем детям, пожилым людям и ветеранам. Всегда приобретаем канцелярские товары и новогодние подарки для детей из малообеспеченных семей. Помимо этого снабжаем малообеспеченные семьи книгами, игрушками



Личное дело

Ирина Игоревна Константинова.

• Родилась 27 ноября 1979 года в городе Холмске Сахалинской области в семье учительницы начальных классов и капитана дальнего плавания.

• После окончания школы приехала в Новосибирск и поступила в медицинское училище. Получив диплом о среднем специальном образовании, продолжила учёбу в Новосибирском государственном педагогическом университете на факультете психологии. Будучи студенткой, учёбу совмещала с работой медсестрой в городской клинической больнице № 1.

• С осени 2006 по сентябрь 2015 года работала помощником депутата городского совета города Новосибирска Александра Манцурова.

• В 2007 году Ирина Константинова была избрана председателем совета ТОС «Учительский».

• В сентябре 2015 года была избрана депутатом Совета депутатов города Новосибирска VI созыва. Член постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству и по социальной политике и образованию.

• С октября 2015 года занимает должность директора департамента по связям с административными органами ООО «Гигант плюс».

• Награждена почётной грамотой мэрии города Новосибирска, благодарственными письмами мэра Новосибирска и Совета депутатов города, многочисленными благодарственными письмами от общественных организаций.

• Замужем, воспитывает сына 14 лет и дочь 12 лет.

Дорогие новосибирцы!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Нелёгкий год, наполненный самыми разными событиями, уже позади, а перед нами новые планы и добрые начинания.

Желаю вам здоровья, благополучия и понимания. Пусть исполняются ваши мечты и в каждом доме поселятся радость, счастье и любовь.

Ярких событий вам, интересных встреч и новых свершений!

С Новым годом!

Ирина Константинова,
депутат Совета депутатов города Новосибирска

и одеждой. Особое внимание уделяем нашим ветеранам – навещаем дома, поздравляем с праздниками, дарим памятные подарки. Также мы совместно проводим множество спортивных мероприятий: спартакиады, турниры, акции. Организуем подарки, памятные призы и вообще всячески помогаем с проведением спортивных состязаний. Такая работа очень важна, так как это отвлекает детей от негативного воздействия улицы, учит быть спортивными, здоровыми и самостоятельными.

Помимо работы на округе деятельность депутата включает в себя работу в постоянных комиссиях Совета депутатов города Новосибирска. Расскажите

об этой стороне депутатской деятельности.

– Я состою в двух постоянных комиссиях горсовета: в комиссии по городскому хозяйству и в комиссии по социальной политике и образованию. В рамках работы мы обсуждаем наиболее актуальные темы для города и стремимся решить сложные вопросы. На постоянной комиссии по городскому хозяйству рассматриваются проблемы, касающиеся жизнеобеспечения города: ремонт дорог, капитальный ремонт домов, работа транспорта, обустройство придомовых территорий, установка детских городков и многие другие важные темы. Сейчас, в зимнее время года, каждая комиссия начинается с доклада об уборке снега с дорог и улиц Новосибирска. Такие обсуждения бы-

вают очень жаркими, поскольку качество уборки оставляют желать лучшего. Кроме того, в этом году в ходе работы комиссии я вынесла на обсуждение одну из знаковых для моего округа проблем – капитальный ремонт трамвайных путей на ул. Учительской, которые находятся в ужасном состоянии. Вопрос по-настоящему важен и касается безопасности горожан. На заседании комиссии по социальной политике и образованию также обсуждаем многое: проблемы школ и детских садов, профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социальную поддержку населения, создание условий для маломобильных жителей, деятельность учреждений для детей-сирот и многие другие проблемы социальной сферы.

Одна из них – контроль за питанием детей в образовательных учреждениях. Я сама мама двоих детей и прекрасно понимаю беспокойство родителей. Отправляя ребёнка в школу, родители волнуются не только за образовательный процесс – очень важно, чтобы ребёнок мог получить полноценный горячий обед. Особенно если он остаётся в группе продленного дня или посещает различные секции, проводит большую часть своего времени в школе. Многие жалуются на маленький ассортимент в меню, холодную подачу блюд, нарушение норм СанПиН и самое главное – низкое качество продуктов. Кроме комиссии этот вопрос обсуждался на сессии Совета депутатов, на круглом столе по совершенствованию организации питания. Я явля-

юсь членом рабочей группы по разработке предложений по совершенствованию питания в общеобразовательных организациях. Наша цель – улучшить качество питания детей в детсадах и школах. Кроме того, я вхожу в рабочую группу по разработке предложений о создании сервиса для граждан по обмену путёвками в дошкольные учреждения. Достаточно часто встречаются такие случаи, когда родители получают путёвку для ребёнка в детский сад, но не имеют возможности его туда водить по разным причинам: большая отдалённость от дома, переезд на другое место жительства или какие-то личные причины. В таком случае родители готовы обменять путёвку на другую – в нужный детский сад, но не знают, как это сделать. Цель нашей рабо-

ты – создать сервис, который поможет людям быстро и правильно решить свою проблему.

Подводя итоги, каким этот год стал для вас? Какие планы на будущий год?

– Конечно, произошли некоторые изменения. Работа в горсовете занимает достаточно времени. Тем не менее я всё также стремлюсь максимум своего времени проводить с жителями, общаясь и налаживая продуктивный диалог. Встречи с населением просто необходимы, ведь именно так я узнаю о пожеланиях людей, что нужно сделать, чтобы жизнь горожан стала комфортной и приятной. В планах – быть верной своим избирателям и сделать как можно больше на благо жителей моего округа и всего города в целом.

РАБОТА НА ОКРУГЕ



Трамвай «бежит качается»

Рельсы на улице Учительской требуют скорейшей замены, однако ремонт из-за дефицита бюджета могут вновь отложить до 2020 года

Цитата:

«Безопасность горожан должна стоять на первом месте»

Ирина Константинова,

депутат Совета депутатов города Новосибирска

трамваи сходят с рельс, благо, пока обошлось без серьёзных аварий и жертв, – отмечает Ирина Игоревна.

Жители района не напрасно знают, в каком удручающем состоянии находятся рельсы. Трамвай доставляет неудобства всем жителям, дома которых находятся рядом с путями. В окнах звенят стекла, вибрация от стука колёс по рельсам будит людей по утрам и просто не даёт отдохнуть после рабочего дня. Все это мешает людям спокойно жить.

– Осознавая все риски эксплуатации таких трамвайных путей и опасность, угрожающую жителям района, я уже не раз выносила этот вопрос на обсуждение постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству и по наказам, – рассказала Ирина Игоревна.

– Коллеги меня поддержали. Также этот вопрос я обсуждала с начальником департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса администрации Сергеем Райхманом

и заместителем мэра нашего города Даниэром Сафиуллиным. Но решение вопроса так и упирается в дефицит средств.

По словам депутата, одним из решений данного вопроса может стать «дробление» ремонта на несколько этапов. В первую очередь можно отремонтировать наиболее разбитые участки трамвайных путей.

– Трамвайные пути расположены в густонаселённом микрорайоне. В непосредственной близости находятся две школы, два детских сада, детская поликлиника и остановки общественного транспорта. Ежедневно большой поток людей – детей, пешеходов, автомобилистов – движется по аварийному участку, поэтому решение данного вопроса действительно очень важно. Я считаю, что безопасность горожан должна стоять на первом месте, поэтому сделаю все возможное, чтобы капитальный ремонт состоялся как можно раньше, – говорит Ирина Константинова.

Когда систему не сломить

В течение длительного времени депутат горсовета Ирина Константинова пыталась воспрепятствовать застройке единственной зелёной зоны в Плехановском жилмассиве, однако усилия оказались тщетны

Зелёная зона вдоль улицы Ипподромской была настоящим достоянием местных жителей. Когда-то, ещё в 90-х годах, горожане на месте пустыря высадили деревца, чтобы хоть как-то отгородиться от пыли и шума от крупной магистрали, которая расположилась недалеко от домов. Здесь гуляли молодые мамы с детьми, пожилые люди. Деревьям было уже более 25 лет. И всё было хорошо, но в 2016 году данную муниципальную территорию решил освоить застройщик.

– На месте аллеи началось строительство автостоянки и СТО. Жители, которые были категорически против, обратились ко мне за помощью. Немало писем было написано мною в адрес мэрии, прокуратуры, проведено несколько совещаний с чиновниками, встреч с жителями и застройщиком. Однако «отвоевать» эту зелёную зону не получилось, – рассказала Ирина Константинова.

Несколько позже местные жители были вновь ошарашены. Здесь же, на данной территории, вновь развернулось строительство. На этот раз открыть своё заведение здесь решила одна из крупных федеральных сетей быстрого питания.

– Нашему возмущению не было предела. Процесс начался заново. Письма, ответы... Встречи с представителями мэрии, общественниками, экологами. Состоялся даже судебный процесс. В адрес мэра я направила письмо с просьбой не допустить строительство сети ресторанов быстрого

питания и снос оставшихся зелёных насаждений и дать людям возможность жить с комфортом. Однако приходится констатировать факт, что переломить ситуацию не удалось. Участок был оформлен по всем правилам. То, что жители не хотят этого, никого не интересует. Я с горечью понимаю, что решить эту проблему не получилось, – сетует депутат. – Весной я планирую провести несколько акций по озеленению на своём округе. И в Плехановском жилмассиве вместе с неравнодушными горожанами мы обязательно высадим новые деревья.



МЕРОПРИЯТИЯ

Гордость нашего города

Новосибирский театр танца «Шанс» побывал в Санкт-Петербурге на суперфинале проекта «Салют талантов»

В течение года труппа детей-танцоров побывала сначала в Казани, где они стали лауреатами I степени в четырёх номинациях и завоевали Гран-при конкурса. После ребята получили путёвку на суперфинал в Санкт-Петербург на самый масштабный проект детского творчества России «Салют талантов», в котором приняли участие победители конкурсов за весь фестивальный сезон 2015–2016. Суперфинала театр танца «Шанс» вернулся с дипломами лауреата I и II степени.

В северную столицу отправились только 24 человека. Сначала проходил отбор в полуфинал, где было представле-



но 164 композиции, каждая из которых претендовала на выход в финал и борьбу за главный приз. Театр танца «Шанс» представил четыре своих композиции в полуфинале проекта, одна из которых попала в число лучших. В финал жюри отобрали только 25 лучших, по их мнению, номеров.

– С нами поработала потрясающий балетмейстер Алёна Фоминих. Её идея нам понравилась, предложенная музыка вдохновила, так и начали работать. За то, что Алёна не побоялась этого эксперимента, мы не перестаём её благодарить, потому что она проделала колossalную работу и сделала это с огромной любовью к своему делу, да ещё и в самые короткие сроки. Всего на постановку танца ушло три месяца, – рассказала Татьяна Гузенко, руководитель коллектива «Шанс». – Конечно, все очень волновались, и дети, и преподаватели, ведь выступать на мероприятиях такого высокого уровня при-



ходится нечасто. Наши ребята были на высоте, и жюри по достоинству оценили наш номер. После выступлений мы посетили несколько экскурсий, посмотрели город. Эта поездка стала для всех нас незабываемой.

Помощь в организации поездки оказала депутат Совета

депутатов Ирина Константинова.

– Мы должны поддерживать талантливых ребятишек. Дети не просто поучаствовали в конкурсе, они посетили замечательный город Санкт-Петербург, ознакомились с достопримечательностями и привезли домой огромное количество впечатлений. А самое главное – стали призёрами. Конечно, это дает стимул для дальнейшего роста и развития и детям и преподавателям. Я в таких случаях всегда испытываю невероятную гордость за наших талантливых детей и педагогов – подчеркнула Ирина Игоревна.

Каждый друг другу рад

Ежегодный праздник День соседей объединяет всех жителей округа

Что может быть чудеснее, чем совместное радостное времяпрепровождение. Жители округа № 11 знают не понаслышке, как весело и с пользой провести время, ведь каждый год здесь проходит один из самых дружелюбных праздников – День соседей. За организацию и проведение мероприятия отвечают ТОСы «Учителский» и «Плехановский», которые выдумывают настящее торжество для каждого жителя – от мала до велика.



нать людей, с которыми мы бок о бок живём, – рассказывает Наталья Геннадьевна, жительница округа № 11.

– Особенно этому событию радуются, конечно, дети. Они вдоволь резвятся, знакомятся друг с другом и находят новых друзей.

В организации торжеств всегда помогает депутат Совета депутатов города Новосибирска Ирина Константинова.

– Я всемирно поддерживаю такую хорошую традицию и сама всегда принимаю участие в праздничных событиях. Благодаря тесному взаимодействию с населением праздники получаются действительно насыщенными, интересными и весёлыми, – отмечает Ирина Игоревна. – Всегда приятно видеть, когда жители твоего района дружат и при встрече улыбаются друг другу. Кроме того, на таких мероприятиях всегда можно обсудить актуальные проблемы микрорайона.



«Медвежьей» борьбе время года напечёт

В ПКиО «Сосновый бор» круглогодично проходит турнир по «медвежьей борьбе» – толчуну

Толчун – это неофициальный вид спорта. Такой вид борьбы придумал и развивает спортивный инструктор, мастер спорта по каратэ, активист ТОСа «Учителский» Андрей Тамбовцев. Особенность в том, что им может заниматься любой желающий без специальной подготовки, а соревнования могут проводиться где угодно, даже в обычном дворе. Как правило, борцовский круг расстилают прямо на траве. Для участия в турнире нужно записаться, при этом никакой медицинской справки не понадобится, главное – согласие родителей. Часто из потенциальных борцов выстраивается настоящая очередь.

– Перед состязанием обязательно проводим разминку. Толчун – это борьба без захватов и агрессии. Здесь на первом месте безопасность. Запрещены захваты, броски, подсечки. Соперника нужно аккуратно вытолкнуть за край ковра. Принцип «победить любой ценой» здесь не приветствуется, – рассказывает изобретатель борьбы Андрей Тамбовцев.

К слову, «медвежья борьба» пользуется большим спросом и очень увлекает и молодёжь, и горожан постарше.

– Толчун уже давно вышел за пределы ТОСа «Учителский» и проходит в разных районах нашего города и даже в других городах, – отмечает Ирина Константинова, депутат Совета депутатов города Новосибирска.

– Я всемирно поддерживаю развитие спорта на своём округе. Приятно, когда именно среди наших избирателей есть такие инициативные и сильные духом люди.

Почётная профессия – учитель

16 декабря в МБОУ СОШ № 23 прошёл ставший уже традиционным праздник для всей педагогической общественности Калининского района – торжественное закрытие конкурсов профессионального мастерства

Впервые на одной сцене встретились участники сразу четырёх профессиональных конкурсов: «Учитель года», «Педагогический дебют», «Классный руководитель Новосибирска», «Воспитатель года» – всего 32 участника.

В этот торжественный день все конкурсантки принимали заслуженные награды, подарки, цветы, слова поздравлений, пожелания, напутствия. А самое важное – услышали слова признания своего педагогического труда, своего профессионального успеха.

В четырёх конкурсах лауреатами были признаны 14 участников. И, наконец, самый долгожданный момент – под звук фанфар из конвертов извлекли и огласили имена четырёх победителей. Ими оказались: Стороженко Ирина Александровна, учитель биологии МБОУ Лицей № 126, Стуканова Вера Викторовна, классный руководитель МБОУ Лицей № 28, Серова Ирина Викторовна, учитель английского языка МБОУ Лицей № 81, Вдовченко Наталья Васильевна, учитель-логопед МКДОУ д/с № 388.

– Учитель – это призвание, самая почетная и благородная профессия. Трудчителя требует огромного количества сил, знаний, опыта, терпения, но самое главное – любви к детям, – отметила Ирина Константинова. – Выражаю глубокую признательность



и благодарность педагогам за профессиональное мастерство, талант, душевную щедрость и воспитание наших детей. Желаю, чтобы много-летний опыт и неугасимый огонь ис- кренней преданности своему делу послужили дальнейшему развитию подрастающего поколения. Пусть никогда не иссякнет доброта и мудрость в учительском сердце.

Частный сектор становится «цивилизацией»

В течение последних лет жизнь в частном секторе Плехановского жилмассива стала комфортнее. Благодаря усилиям депутата Совета депутатов города Новосибирска Ирины Константиновой в микрорайоне отсыпали дороги и выполнили другие работы по благоустройству территории

– Частный сектор Плехановского жилмассива включает в себя 31 улицу. На большинстве из них уже ранее был проведён ремонт, однако есть дороги, которые требовали благоустройства, – рассказала Ирина Константинова, депутат Совета депутатов Новосибирска.

Так, в 2016 году по наказам избирателей были отсыпаны дороги по улицам: Планетная, Двинская, Плеханова, Малая Плеханова, Малая МОПРа, МОПРа, Сусанина, Патронная, Армавирская, участки по улицам Малая Кропоткина и Славянская, уложен асфальт по ул. Светлой от д. 92 до д. 108.

Эти улицы, конечно, были очень запущенными и давно требовали качественной отсыпки, но ремонт долго откладывался, так как дороги периферийные. В 2016 году для выполнения наказов были изысканы средства для дорожных работ в частном секторе. Посёлок стоит на грунтовых водах, что, конечно, очень осложняет работы. Но нам повезло с подрядчиком и куратором, которые подошли к ремонту дорог очень тщательно. Все было досконально вымерено, работы сделаны качественно и сданы в срок. Надеемся, отсыпка будет держаться долгие годы, конечно, при условии, если люди будут беречь дорогу. Фактически осталось сделать пять улиц: Костанаева, 12 Декабря, Галковского, Леваневского, проезд между улицами частного сектора и улицей Республиканской, которые будут отремонтированы в ближайшие годы, – заверила Ирина Игоревна.

– Мы живём на улице Плеханова. Ремонта дорог на нашей улице ждали с большим нетерпением. Когда начались работы, нашей радости не было предела. Но каково же было наше удивление, когда подрядчик исчез, оставив дорогу недоделанной, по ней было просто невозможно ходить. Обратились сразу же к нашему депутату. Ирина Игоревна несколько раз приезжала на встречи с возмущёнными жителями, разбиралась и говорила, что держит вопрос на личном контроле и дорога обязательно будет доделана.

И действительно, через несколько дней подрядчик завершил работы в полном объёме. Мы очень довольны таким вниманием к себе и знаем – нашему депутату Ирине Константиновой можно верить, – рассказали жительницы округа Жердева Н. А., Кашина Г. А.

Ещё один жизненно важный вопрос для частного сектора – хорошее водоотведение.

– Так вышло, что на улице Кропоткина отсутствует ливнёвка. Это приводит к тому, что вся вода в весеннею половодье и после сильных ливневых дождей стекает на поворот к улице Республиканской. Мы долго боролись с данной ситуацией, ведь вода подтапливает частные дома, без того страдающие от грунтовых вод. В 2014 году было начато строительство первой очереди ливневой канализации по улице МОПРа, в этом году ведут вторую очередь – завершающую. Надеемся, что лето 2017 года будет для нас благополучным, – говорит председатель уличных комитетов и помощник депутата Галина Панова.

Хочется особо отметить роль улицы Республиканской, которая находится на границе Дзержинского района и частного сектора Калининского района. Эта территория, как говорится, «ничья». Но жители частного сектора вынуждены использовать её как транспортную, для выезда на ул. Кропоткина, так и как пешеходную. Её качество тоже оставляет желать лучшего – дорога даже не грунтовая, это сплошные ямы, в которых долго стоит дождевая вода.

– В своё время мы пытались её отсыпать, не много приподняли. Летом этого года отсыпали б/у материалом, отгребировали, но строительство ливнёвки свело всё на нет. Но в самое ближайшее время в качестве наказа дорога будет благоустроена, уложен асфальт, смонтируют освещение. Проект уже готов. Надеемся, что в ближайшие два года улица станет удобной и безопасной для жителей, – сказала помощник депутата Галина Панова.

Ранее в частном секторе была проведена реконструкция электроснабжения. Заменили ЛЭП, установили новые светильники, построили дополнительно пять подстанций для увеличения мощности.

Но остаются вопросы, которые требуют решения, в частности улица Светлая. Несмотря на своё название, на улице есть большие проблемы с освещением. При реконструкции не было учтено, что света с периферийных улиц будет недостаточно для освещения данного участка дороги. Фонари, установленные здесь, уже мо-



рально устарели – света не хватает. В приёмной Ирины Константиновой отмечают, что этим вопросом занимаются особенно серьёзно.

– Не забываем на окружте и о детском досуге. По наказам избирателей было установлено пять детских площадок. В предвыборную кампанию жители ул. МОПРа, где была установлена детская площадка ещё в пятый созыв горсовета, попросили увеличить количество игровых форм. Осенью текущего года данный наказ был реализован. На детской площадке по адресу ул. МОПРа, 37-41 были установлены новые качели, карусели, теннисный стол, силовой тренажёр, пружинная качалка для самых маленьких, скамья для мамочек. В итоге площадка получилась функциональной и красивой. Мы пытались создать для всех детей, проживающих в частном секторе, место, куда можно свободно прийти поиграть, завести новых друзей. Добро пожаловать, дорогие ребята, – приглашает всех Ирина Константинова.

Наказы избирателей, выполненные в 2016 году

- Сделаны работы по строительству ливневой канализации от ул. Кропоткина до ул. МОПРа – **45000,00 тыс. руб.**
- Частично проведены работы по строительству ливневой канализации от ул. Трикотажной (супермаркет «Мария-Ра» по ул. Трикотажной, д. 63) до д. 67 по ул. Косто-наева – **20000,00 тыс. руб.**
- Проведена отсыпка дорог: Двинская, Малая МОПРа, МОПРа, Плеханова, Малая Плеханова, Сусанина, Патронная, Армавирская, Славянская от д. 91 до д. 111, Малая Кропоткина (частично) – **10000,00 тыс. руб.**
- Выполнены работы по ре-

- монту дороги по ул. Светлой от д. 92 до ул. Кропоткина – **1600,00 тыс. руб.**
- Произведён текущий ремонт пешеходного мостика по ул. Ипподромская – Армавирская – **150,00 тыс. руб.**
- Произведён ремонт дороги по ул. Планетной – **2500,00 тыс. руб.**
- Установлены дорожные знаки, ограничивающие скорость движения транспорта на въездах в частный сектор – **50,00 тыс. руб.**
- Произведён снос аварийных деревьев по ул. Леваневского, Хоккейной, произведена санитарная обрезка деревьев по ул. Сов. Сибири,
- д. 18 – Костанаева, д. 23 – **110,00 тыс. руб.**
- Подготовлена документация и необходимые расчёты для устройства линии наружного освещения вдоль дороги от д. 1/1 по ул. Авиастроителей до ул. Кропоткина вдоль частного сектора.
- Установлены малые формы на детской площадке по ул. МОПРа, 37-41(качели, карусели, тренажёр, качалка пружинная, теннисный стол, скамья) – **100,00 тыс. руб.**
- Установлены игровые формы на детской площадке по ул. Кропоткина, д. 130/1 – **150,0 тыс. руб.**
- Произведён снос аварийных

деревьев по ул. О. Дундича, 27/1, 27/2, ул. Менделеева, 2, 4 – **296,00 тыс. руб.**

- Установлены формы для детей младшего возраста на детской площадке дома № 136 по ул. Кропоткина – **60,0 тыс. руб.**
- Произведён ремонт асфальтового покрытия перед главным входом ЦДТ «Содружество» по ул. 25 лет Октября, 16 – **300,00 тыс. руб.**
- Произведён ремонт лестницы от магазина «Авоська» к д. 16/1 ул. 25 лет Октября – **200,00 тыс. руб.**
- Произведены ремонтные работы на хоккейной коробке по ул. О. Дундича, 27 – **370,00 тыс. руб.**

Мероприятия, выполненные за счёт средств на обращения граждан

- Для МБУ лицей № 28 произведён ремонт канализации и санузлов – **400,00 тыс. руб.**
- Для Городского центра психолого-педагогической поддержки молодёжи «Родник» перечислены деньги на ремонт помещений – **30,00 тыс. руб.**
- Оказана материальная помощь Совету ветеранов Калининского района – **20,00 тыс. руб.**
- Оказана материальная помощь жителям округа – **150,00 тыс. руб.**

Наказы избирателей на 2017 год

- Обустройство пешеходного тротуара от ул. О. Дундича, 3 до ГК «55-я широта», обеспечение его уборки от снега в зимнее время – **200,00 тыс. руб.**
- Асфальтирование тротуаров по чётной и нечётной сторонам ул. 25 лет Октября от ул. Народной до ул. Авиастроителей – **1620,00 тыс. руб.**
- Установка игровых форм для детей младшего возраста на площадке по ул. Кропоткина, 132 – **250,00 тыс. руб.**
- Завершение освещения ул. Костонаева от д. 71 до д. 91 – **100,00 тыс. руб.**
- Обустройство наружного освещения участка ул. 12 Декабря, 43 – **40,00 тыс. руб.**
- Установка детского городка и спортивных элементов по ул. Учительской, 19/3 – **150,00 тыс. руб.**
- Установка новых детских и спортивных элементов на детской площадке по ул. Новая Заря, 23 – **100,00 тыс. руб.**
- Установка спортивных элементов по ул. Учительской, 15 – **200,00 тыс. руб.**
- Выборочный ремонт асфальтового покрытия у 1-го подъезда д. 24/1 по ул. Учительской – **120,00 тыс. руб.**
- Установка малых игровых форм на детской площадке по ул. О. Дундича, 21 – **100,00 тыс. руб.**
- Установка детского городка на придомовой территории

по ул. Менделеева, 4 – **100,00 тыс. руб.**

- Установка спортивных тренажёров на детской площадке по ул. Б. Хмельницкого, 79, 81, 83 – **100,00 тыс. руб.**
- Капитальный ремонт пола в актовом зале МБОУ СОШ № 26 – **1000,00 тыс. руб.**
- Замена линолеума в группе № 1 МБОУ СОШ № 26 (дошк. отд.) по ул. 25 лет Октября, 11/1 – **250,00 тыс. руб.**
- Укладка мягкого уличного покрытия на спортивной площадке МКДОУ д/с № 450
- по ул. Учительской, 17а – **2000,00 тыс. руб.**

- Асфальтирование проезжей и тротуарной части территории МКДОУ детский сад № 450 по ул. Учительской, 17а – **600,00 тыс. руб.**
- Капитальный ремонт системы отопления в здании МБОУ лицей № 28 – **200,00 тыс. руб.**

ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА

- Общественная приёмная: пн.-чт.: с 9:00 до 18:00
обед: с 12:30 до 13:30
- Приём жителей депутатом: ул. 25 лет Октября, 11
первый вторник месяца с 12:00 до 16:00
- Запись по телефонам: 204-12-33, 204-14-00
- Помощники:
Панова Галина Фёдоровна,
Напимерова Наталья Геннадьевна,
Нагорная Любовь Михайловна.
- Приём юриста: каждый четверг с 15:00 до 18:00 по записи